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1. 'वुल्फ हॉल' ट्रायोलॉजी के लेखक, जजनका हाल ही में 70 वर्ष     
         की आयु में ननधन हो गया- 

 (A) जे.जी. फारैल  (B) जे. एम. कॉटनी 
 (C) पीटर कैरी (D) हिलेरी मेन्टल [D] 
2. Go through the passage very carefully and 

answer the question given below: 
 In the past thirty years, drugs have been 

discovered Excitement over what drugs can 
do has led people to believe that any ailment, 
infective or psychic, can be relieved by taking 
a pill. At the first sign of nervousness, they 
try pep pills. Medical journals now advertise 
tranquillizers, and other mood- altering 
drugs; doctor prescribe them; and the public 
expects miracle from them. In such an 
atmosphere, it is not surprising that drug 
abuse has spread. 

 People often believe that 
 (A) doctors can cure all the diseases. 
 (B) medicines can cure all the diseases.  
 (C) doctors can not cure all the diseases. 
 (D) medicines can not cure all the diseases. [B] 
3. 'हरियाली अमावस्या' का पवष नकस निथि को मनाया जािा है? 
 (A) फालगुन अमावस्या (B) कार्तिक अमावस्या  
 (C) आपाढ़ अमावस्या (D) श्रावण अमावस्या [D] 
4. 27-8-2022 को प्रधान मंत्री निेन्द्र मोदी द्वािा उद्घाटन नकया 

गया अटल पुल नकस नदी पि बना है? 
 (A) साबरमती (B) ब्रह्मपुत्र  

(C) चम्बल (D) नममदा [A] 
5. पारिस्स्िनिक िन्द्त्र में दो अवयव होिे हैं- 
 (A) पेड़ एवं कचक  (B) जैहवक एवं अजैहवक 
 (C) मनुष्य एवं पिाड़ (D) पादप एवं जंतु [B] 
6. ननम्न में से नकस शहि ने वल््ष ग्रीन थसटी अवॉ्ष 2022 जीिा 

है?  
 (A) मेल्बनम (B) िैदराबाद  
 (C) मॉन्ट्न्ियल (D) पेररस [B] 
7. भाििीय संनवधान की कौन-सी अनुसूची नगिपाथलकाओं के 

बािे में है? 
 (A) 11वीं (B) 12वीं 
 (C) 13वीं (D) 10वीं [B] 
8. िाजस्िान में फुटवीयि ड्जाइन एण्् ्ेवलपमेन्द्ट इस्न्द्स्टटयूट 

कहााँ पि स्िानपि नकया गया है? 
 (A) जोधपुर (B) ब ंदी 
 (C) कोटा  (D) जयपुर [A] 
9. ननम्नथलखखि में से कौन-सा एक सही सुमेथलि लौह अयस्क 

खनन क्षेत्र जजला नहीं है?  
लौह – अयस् क खनन क्षेत्र जजला 
(A) सराय- पचलंगी झुन्झुन  
(B) नीमला  दौसा 
(C) लोिारपुरा अजमेर 
(D) चौम  - सामोद जयपुर 

   [C] 

10. समाई मािा क्षेत्र को पयषटक आकर्षण केन्द्र के रूप नकया 
जाएगा। यह स्स्िि है- 

 (A) जयपुर में  (B) बांसवाड़ा में  
 (C) भरतपुर में (D) अलवर में [B] 
11. भाििीय संनवधान में न्द्याडयक पुनिावलोकन आधारिि है- 
 (A) हवधध की उधचत प्रहिया पर  
 (B) हवधध का शासन पर 
 (C) प वम हनणमयों और परंपराओं पर 
 (D) हवधध द्वारा स्थाहपत प्रहिया पर [D] 
12. उपिाष्ट्रपनि द्वािा होनषनबल उत्सव का उद्घाटन नकया गया- 
 (A) नागालैण्ड में (B) हत्रपुरा में  
 (C) धमजोरम में (D) मेघालय में [A] 
13. 'हमशक्ल' में उपसगष है।  
 (A) अंग्रेजी उपसगम  (B) संस्कृत उपसगम  
 (C) उर्दम उपसगम (D) हिन्दी उपसगम [C] 
14. अशुद्ध शब्द का चयन कीजजए- 
 (A) लालाहयत  (B) वाल्ल्मकी  
 (C) श पमणखा (D) वाङ्मय [B] 
15. भािि की पहली बडी ससिंचाई परियोजना जजसके पूिे कमां् 

क्षेत्र में स्स्प्रंकलि ससिंचाई प्रणाली अननवायष की गई है, वह है 
 (A) जाखम पररयोजना (B) मािी बजाज सागर पररयोजना  
 (C) हबसलपुर पररयोजना (D) नममदा निर पररयोजना [D] 
16. नकस नकले के बािे में हसन ननजामी ने थलखा "यह ऐसा नकला 

है जजसका दिवाजा कोई आक्रमणकािी नहीं खोल सका"? 
 (A) जालोर का हकला (B) शेरगढ़ का हकला 
 (C) ससयाणा का हकला  (D) जैसलमेर का हकला [A] 
17. कौन से शब्द समूह में सभी शब्द 'नकिण' के पयाषयवाची हैं? 
 (A) कर, वात, अंबु  (B) रल्मम, अंशु, मरीधच 
 (C) मरीधच, कर, वारर (D) कर सुगंध, सुबास [B] 
18. चोल, ननकोल, पट्टा, दुकूल, चोिसो________ के नवभभन्द्न नाम 

हैं। 
 (A) ओढ़नी  (B) पोली  
 (C) पापरा (D) अंगरखा [A] 
19. ग्रेफाइट में काबषन पिमाणु नकसकी पििों के रूप में व्यवस्स्िि 

होिे हैं? 
 (A) षट्कोणीय बलय (B) सप्तकोणीय वलय 
 (C) अष्टकोणीय वलय (D) पंचकोणीय वलय [A] 
20. A, B एवं C X के मानों के िीन समुच्चय है 
 A: 2, 3, 7, 1, 3, 2, 3 
 B: 7, 5, 9, 12, 5, 3, 8  
 C: 4, 4, 11, 7, 2, 3, 4 
 ननम्न में से कौन सा किन सत्य है?  
 (A) C का माध्य = B की माध्ध्यका 
 (B) B की माध्ध्यका = A का बहुलक 
 (C) A के माध्य, माध्ध्यका एवं बहुलक समान िैं  
 (D) A का माध्य = C का बहुलक [C] 
21. माउन्द्ट एविेस्ट एवं माउन्द्ट मकालू पि चढ़ने वाली प्रिम' 

भाििीय मनहला, जजनका 4 अक्टूबि, 2022 को नहमस्खलन में 
देहान्द्ि हो गया, कौन िी? 

 (A) संतोष यादव (B) अंशु जामसेम्पा 
 (C) सशवांगी पाठक (D) सहवता कंसवाल [D] 
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22. ददए गए नवकल्पों में से उस संख्या समूह का चयन कीजजए जो 
संख्या समूह (2, 3, 5) के समान हो।  

 (A) (5, 7, 9) (B) (5, 7, 11)  
 (C) (3.5, 9) (D) (3, 5, 15)  [C] 
23. सरिस्का वन्द्य जीव अभयािण्य नकस िाज्य में स्स्िि है?  
 (A) राजस्थान (B) गुजरात 
 (C) िररयाणा (D) मध्य प्रदेश [A] 
24. 'दाबू प्प्रिंट' के थलए कौन सा स्िान प्रथसद्ध है? 
 (A) वालोतरा  (B) बगरू 
 (C) सांगानेर (D) आकोला [D] 
25. हीनवया ब्रथसथलयन्न्द्सस का सामान्द्य नाम क्या है? 
 (A) टीक (सागवान) (B) लौंग 
 (C) जीरा (D) रबर  [D] 
26. नहमालय की ननम्नथलखखि श्रंखलाओं को उत्ति से दभक्षण क्रम 

में व्यवस्स्िि कीजजये- 
 (i) जास्कि (ii) लद्दाख  
 (iii) कािाकोिम (iv) थशवाथलक  
 (A) (i), (iii), (ii) एवं (iv) (B) (ii), (iii), (i) एवं (iv) 
 (C) (iii), (ii), (i) एवं (iv) (D) (iv), (i), (ii) एवं (iii) [C] 
27. ननम्नथलखखि किनों में से कौन-सा किन मौथलक किषव्यों के 

अध्याय में वर्णिंि नहीं है? 
 (A) िमारी सामाससक संस्कृहत की गौरवशाली परंपरा का मित्व 

समझे और उसका परररक्षण करे। 
 (B) स्वतंत्रता सेनाहनयों के सन्देश का पालन करना व उसका प्रसार 

करना। 
 (C) भारत की प्रभुता, एकता और अखंडता की रक्षा करे और उसे 

अक्षुण्ण रखे।  
 (D) संहवधान का पालन करना। [B] 
28. उच्च न्द्यायालय का न्द्यायाधीश अपना त्याग पत्र संबोडधि 

कििा है- 
 (A) उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश को 
 (B) राज्यपाल को  
 (C) भारत के मुख्य न्यायाधीश को 
 (D) राष्ट्रपहत को  [D] 
29. Which one of the following is correct in an 

official letter? 
 (A) Your’s truly  (B) Yours Truly  
 (C) Yours truly  (D) Yours’ truly [C] 
30. ननम्नथलखखि में से कौन सा लोक देविा िामदेवजी के मौसेिे 

भाई िे? 
 (A) तल्लीनाथ (B) पाब जी 
 (C) िड़भ जी  (D) केसररया कंुवर [C] 

31. ननम्न में से श्वेि प्रकाश का कौन-सा वणष नप्रस्म से न्द्यून 
नवचथलि होिा है?  

 (A) नीला (B) पीला  
 (C) नारंगी (D) िरा [C] 
32. एक नबन्द्दु पि बनने वाले सभी कोणों का योग होिा है-  
 (A) 900 (B) 1800 
 (C) 3600 (D) 00 [C] 
33. चम्बल नदी ननम्नथलखखि नकस िाज्य समूह से होकि प्रवानहि 

होिी है?  
 (A) मध्य प्रदेश, राजस्थान, िररयाणा 
 (B) मध्य प्रदेश, राजस्थान, गुजरात  
 (C) मध्य प्रदेश, राजस्थान, उत्तर प्रदेश 
 (D) मध्य प्रदेश, राजस्थान, ददल्ली [C] 
34. िाजस्िान की सबसे बडी 'बावडी' जो जोधपुि में स्स्िि है, 

_____________नाम से जानी जािी है। 
 (A) रानी की बावड़ी  (B) ईदगाि की बावड़ी 
 (C) नाचन की बावड़ी  (D) चााँद बावड़ी [*] 
35. एक टेबल में अगले सैल पि जाने के थलये________का प्रयोग 

होिा है। 
 (A) टैब (B) ऐंड 
 (C) इन्सटम (D) एंटर [A] 
36. कौन-सी नवधान सभा भंग होने के कािण िाजस्िान में प्रिम 

मध्यावडध चुनाव हुए? 
 (A) छठी हवधान सभा (B) सातवीं हवधान सभा 
 (C) तीसरी हवधान सभा  (D) चौथी हवधान सभा [A] 
37. ्ीपोटी टीका______िोग के थलए नहीं होिा है। 
 (A) काली खााँसी (B) दटटेनस 
 (C) धडपथीररया (D) पोसलयो [D] 
38 Choose the appropriate indirect narration for 

the sentence given: 
 I said to her, "Why are you working so hard?"  
 (A) asked her why had she been working so hard. 
 (B) asked her why she had been working so Hard. 
 (C) I asked her why she was working so hard.  
 (D) basked her why was she working so hard. [C] 
39. एनी एनॉक्स को ननम्नथलखखि क्षेत्रों में से नकसमें योगदान के 

थलए नोबेल पुिस्काि से सम्माननि नकया गया?  
 (A) रसायन (B) साहित्य 
 (C) भौहतकी (D) मेधडससन [B] 
40.  23 संख्याओं का औसि 21 है। यदद प्रत्येक संख्या को 2 से 

गुणा नकया जाए िो नया औसि क्या होगा? 
 (A) 236 (B) 42 
 (C) 46 (D) 21 [C] 
41. Choose the correct antonym of the following 

word from the options given below: 
 Knowledge  
 (A) learning (B) classic 
 (C) unknown  (D) ignorance [D] 
42. Fillid the blank with suitable preposition.  
 Your have to leave your shoes_______the door 

when you enter the house.  
 (A) over  (B) to  
 (C) by (D) in [C] 
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43. ननम्नथलखखि में से कौन रिजवष बैंक ऑफ इस्ण््या के ड्प्टी 
गवनषि पद पि नहीं है? 

 (A) डॉ. एम. डी. पात्रा  (B) श्री एम. आर. रांव  
 (C) श्री एस. सी. मुगम  (D) श्री एम.के. जैन [C] 
44  Fill in the blank with the correct determiner. 

We can't make tea as there is _______ milk left 
 (A) much  (B) any 
 (C) little (D) a little [C] 
45. क्लोिीन का नविंजन गुण ननम्नथलखखि में से एक की उपस्स्िनि 

में होिा है- 
 (A) नमी  (B) स यम का प्रकाश 
 (C) शुद्ध ऑक्सीजन  (D) शुष्क वायु [A] 
46. पीपलाद पेयजल परियोजना का सम्बन्द्ध है –  
 (A) झालावाड़ से  (B) जोधपुर से  
 (C) पाली से (D) अजमेर से [A] 
47. Choose the correct Hindi translation, of the 

following word:  
 Affidavit: 
 (A) शपथ पत्र  (B) अभभयोजन स्वीकृहत  
 (C) ध्वहन मत (D) वसीयतनामा [A] 
48. वदाषना_________का प्रकाि है। 
 (A) फॉन्ट आकार  (B) फॉन्ट संरेखण 
 (C) फॉन्ट कला  (D) फॉन्ट शैली [D] 
49. प्रथसद्ध 'डचत्रशाला'____के शाही महल में स्स्िि है। 
 (A) ब ंदी  (B) आमेर  
 (C) कोटा (D) जोधपुर [A] 
50. ददए गए नवकल्पों में से उस संख्या समूह का चयन कीजजए जो 

संख्या समूह (5, 12, 13) के समान हो। 
 (A) (7, 9, 11) (B) (6, 8, 12) 
 (C) (5, 7, 9) (D) (3, 4, 5) [D] 
51. ‘गााँधी सागि बााँध' की ऊाँ चाई नकिनी है? 
 (A) 72 मीटर (B) 45 मीटर 
 (C) 26 मीटर  (D) 62 मीटर [D] 
52. Translate the following sentence into English: 
 उसे टेननस खेलना पसन्द्द है। 

(A) To play tennis is liked by her. 
(B) He / She loved to play tennis. 
(C) He / She likes tennis. 
(D) He / She likes to play tennis. [D] 

53. ननम्नथलखखि में भाििीय संनवधान का कौन-सा भाग िाज्यों में 
शासन के बािे में है? 

 (A) VII (B) IV 
 (C) III (D) VI [D] 
54. िक्ताल्पिा की िोकिाम के थलये नवटाडमन हैं 

(A) राइबोफ्लेहवन और हनआससन 
(B) फॉसलक एससड और हवटाधमन बी 12 
(C) हवटाधमन ए और थाइधमन 
(D) थाइधमन और राइबोफ्लेहवन [B] 

55. ननम्नांनकि में से कौनसी नदी कर ष्णा नदी की सहायक नदी के 
नहीं है? 

 (A) प णाम (B) कोयना 
 (C) म सी  (D) भीमा [A] 
56. ‘िेंगिी हुई मरत्यु' क्या है? 

(A) वनों का ह्रास (B) स क्ष्म जीवों की मृत्यु 

(C) मृदा उवमरता का िास (D) वन्य जीवों की मृत्यु [C] 
57. Which of the following is the correct active form 

of the sentence - 
 The bridge was considered a menace to navigation 

by the boat owners. 
 (A) The boat owners considered the bridge a 

menace to navigation. 
 (B) The boat owners consider the bridge a menace 

to navigation. 
 (C) The boat owners have considered the bridge a 

menace to navigation. 
 (D) The boat owners had considered the bridge a 

menace to navigation.   [A] 
58. बेन्द्जीन का नाइटे्रशन है- 

(A) न्य ल्क्लयोहफसलक प्रहतस्थापन 
(B) इलेक्िोहफसलक योगात्मक 
(C) मुक्त म लक प्रहतस्थापन 
(D) इलेक्िोहफसलक प्रहतस्थापन [D] 

59. िाजस्िान पंचायि अडधननयम नकस वर्ष में लागू नकया गया 
िा? 

 (A) 1955 (B) 1953 
 (C) 1956  (D) 1954 [B] 
60. ‘उपननवेश’ शब्द से बना हुआ समुडचि नवशेर्ण शब्द होगा- 
 (A) औपहनवेसशक (B) उपहनवेसश 
 (C) औपहनहषद्ध (D) उपहनवेशीप [A] 
61. ननम्न में से कौन-सा पुिस्काि िाजस्िान में एम. एस. एम. ई. 

नीनि, 2022 के अन्द्िगषि सवोत्तम कायष किने वाले उपक्रमों 
हेिु प्रस्िानवि नहीं है? 

 (A) अनुस धचत जनजाहत / अनुस धचत जाहत के उद्यमी 
 (B) असाधारण प्रहिया / उत्पाद का नवाचार 
 (C) उत्पाद गुणवत्ता सुधार 
 (D) महिला उद्यमी  [C] 
62. वन नवकास प्रोग्राम 'हरिि िाजस्िान' का मुख्य उदे्दश्य क्या 

है? 
 (A) पशु पालन (B) भ जल पुनभमरण 
 (C) डेयरी हवकास (D) वृक्ष लगाना [D] 
63. माइक्रोसॉफ्ट व ष् 2016 में वॉटिमाकष  नवकल्प होिा है। 
 (A) व्य  (B) ररव्य  
 (C) धडजाइन  (D) इंसटम [C] 
64. हाल ही में बेंकॉक में आयोजजि एथशया कप टेबल टेननस 

टूनाषमेन्द्ट में ननम्नथलखखि में स े नकसने टेबल टेननस में कााँस्य 
पदक जीिा? 

  (A) श्रीजा अकुला (B) महनका बतरा 
 (C) अंहकता दास (D) सुहतथाम मुखजी [B] 
65. उपग्रह 'गगन' को प्रक्षेनपि किने का मुख्य उदे्दश्य उपलब्ध 

किाना है अचूक- 
 (A) मौसम प वामनुमान (B) आपदा प्रबन्धन मदद 
 (C) भ धम एवं जल संसाधन (D) पथ प्रदशमन [D] 
66. एक व्यथक्त िंगभेद दोर् (colour blindness) से पीडडि है। 

उसके थलए ननम्न में से कौन-सा वाक्य सही है? 
 (A) व्यसक्त कुछ रंगों की श्रेणी में अन्तर स्पष्ट निीं कर पाता। 
 (B) व्यसक्त केवले श्वेत या मयाम रंग की वस्तुओं को देख पाता िै 
  (C) व्यसक्त रंगीन वस्तुओं को देख पाता िै हकन्तु श्वेत या मयाम 

वस्तुओं को स्पष्ट निीं देख पाता। 
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 (D) व्यसक्त रंगीन वस्तुओं को स्पष्ट निीं देख सकता। [A] 
67. थसिम्बि 2022 में 'मेक इन इन्न्द््या' के नकिने साल पूिे हुए? 
 (A) 7 साल   (B) 8 साल 
 (C) 9 साल (D) 6 साल [B] 
68. एक िाि को दो टुकडों में काटा जािा है। बडा टुकडा, िाि की 

लम्बाई का 60% है। बडा टुकडा छोटे टुकडे से नकिने प्रनिशि 
लम्बा है? 

 (A) 40% (B) 50% 
 (C) 60% (D) 20% [B] 
69. पशु गणना-2012 के अनुसाि देश के कुल पशुधन में 

िाजस्िान का नहस्सा नकिना है? 
 (A) 10.2% (B) 11.5% 
 (C) 12.6%  (D) 9.4% [B] 
70. ननम्नथलखखि में से िाजस्िान में कौन-सा िाष्ट्रीय उद्यान पभक्षयों 

के थलए प्रथसद्ध है। 
 (A) हगर नेशनल पाकम  (B) केवलादेव नैशनल पाकम  
 (C) रणथम्भौर नेशनल पाकम  (D) डेजटम नेशनल पाकम  [B] 
71. साकि खान को 2012 में पद्मश्ी से सम्माननि नकया गया 

क्योंनक लोक वाद्य के सबसे बडे प्रवक्ता िे। 
 (A) सारंगी  (B) मोरचंग 
 (C) खड़ताल (D) कामायचा [D] 
72. नववेकाधीन शथक्तयों का प्रयोग कििे समय िाज्यपाल नकसके 

प्रनिननडध के िौि पि कायष कििा है? 
 (A) राज्य हवधानमंडल (B) संघीय सरकार 
 (C) राज्य की जनता (D) मंहत्रपररषद ् [B] 
73. चौंप नक्रकेट स्टेड्यम बनाया जाएगा - 
 (A) जयपुर में (B) कोटा में 
 (C) बीकानेर में (D) जोधपुर में [A] 
74. जब कम्प्यूटि का न्स्वच ऑन कििे हैं िो बूटटिंग प्रोसेस कििा 

है: 
(A) करेक्ट फंक्शन टेस्ट ( Correct function test) 
(B) इन्टीहग्रटी टेस्ट (Integrity test) 
(C) पॉवर ऑन सेल्फ टेस्ट (Power on self test) 
(D) ररलायहबसलटी टेस्ट (Reliability test) [C] 

75. ………..की अध्यक्षिा में 8-9 मई, 1938 के दौिान जयपुि 
िाज्य प्रजामण््ल का प्रिम अडधवेशन सम्पन्द्न हुआ। 

 (A) कप रचंन्द पाटनी (B) िीरालाल शास्त्री 
 (C) घनमयामदास हबड़ला (D) जमनालाल बजाज [D] 
76. स् विंत्रिा प्राप्प्ि के समय िाजस् िान नकिनी देशी रियासिों में 

नवभक् ि िा? 
 (A) 18 (B) 19  
 (C) 22  (D) 15 [B]  
77. एमएस-एक् सल के इंसटष टेब में .............. ग्रपु् स होिे हैं? 
 (A) 5 (B) 7 
 (C) 3 (D) 6 [A]  
78. ददसम् बि 2021 िक िाजस् िान में ऊजाष की अडधष् ठानपि 

क्षमिा नकिनी िी? 
 (A) 23321 मेगावाट  (B) 31310 मेगावाट 
 (C) 21979 मेगावाट (D) 20762 मेगावाट [A]  
79. 2 सेमी भुजा वाले आठ घनों को आपस में जोडकि एक नया 

घन बनाया जािा है, िो इस प्रकाि बने नये घन की लम् बाई है? 
 (A) 4 सेमी  (B) 6 सेमी  
 (C) 8 सेमी  (D) 2 सेमी  [A]  
80. ‘चेिावणी िा चंूगदटया’ नामक िचना नकस क्राप्न्द्िकािी द्वािा 

िडचि की गई? 

 (A) बांकीदास  (B) प्रतापससिि बारिठ   
 (C) म यामलदास  (D) केसरीससिि बारिठ  [D]  
81. यदद sin A + cos A = m ििा sin3 A + cos3 A = n है, िो 

ननम् नथलखखि में से कौन-सा सही है? 
 (A) n3-3n+2m=0 (B) m3+3m+2n=0  
 (C) m3-3m+2n=0 (D) m3-3m+n=0 [C]  
82. 450 पिाविषन कोण वाली प्रकाश नकिण के थलए आपिन 

कोण का मान होगा? 
 (A) 00 (B) 600  
 (C) 900 (D) 450 [D]  
83. यूकेरिओदटक जीवों में गुणसूत्रों का उपयुक् ि अध् ययन नकस 

अवस् िा में नकया जा सकिा है? 
 (A) S अवस् था (B) मेटाफेज   
 (C) टीलोफेज  (D) G1 अवस् था  [B]  
84. एक खाद्य श्रंखला में ननम् नथलखखि में सवाषडधक संख् या 

नकसकी होिी है? 
 (A) प्राथधमक उपभोक् ता  (B) हद्वतीयक उपभोक् ता   
 (C) अपघटक   (D) उत् पादक  [C]  
85. ‘एरिथ्रोब् लासटोथसस फीटैथलस’ एक िोग है जजसमें Rh कािक 

के कािण ............ बच् चे की मरत् यु हो जािी है? 
 (A) हद्वतीय  (B) तृतीय  
 (C) चतुथम   (D) प्रथम  [A]  
86. िाजस् िान का कौन-सा शहि भािि में सबसे बडे ऊन के 

बाजाि के रूप में जाना जािा है? 
 (A) जोधपुर  (B) जैसलमेर  
 (C) बीकानेर  (D) बाड़मेर  [C]  
87. ‘नकन्द् हीं’ सवषनाम है? 
 (A) हनम चयवाचक सवमनाम   (B) प्रम नवाचक सवमनाम  
 (C) सम् बन् धवाचक सवमनाम  (D) अहनम चयवाचक सवमनाम  [D]  
88. प्रशासननक शब् दावली में ‘Reference’ का नहन्द् दी रूप है? 
 (A) संदभम  (B) पंजीयन  
 (C) पररवीक्षा  (D) प्रहतभ हत   [A]  
89. भािि के चुनाव आयोग (इसीआई) ने नकसे अपना ‘िाष् ट्रीय 

प्रिीक’ (नेशनल आइकन) नाडमि नकया है? 
 (A) पंकज हत्रपाठी  (B) आधमर खान   
 (C) सोन  स द   (D) अधमताभ बच् चन  [A]  
90. 16 अप्रैल, 1658 के ददन नकस युद्ध में औिंगजेब ने 

जसवंिससिंह को हिाया? 
 (A) साम गढ़ का युद्ध  (B) खजुवा का युद्ध  
 (C) धरमत का युद्ध  (D) दौराई का युद्ध   [C]  
91. ‘ददलवाडा मंददि’ स्स्िि है? 
 (A) माउन् ट आब  में  (B) श्री मिावीरजी में  
 (C) जैसलमेर में  (D) ससरोिी में  [A]  
92. एक केशनली में जल की अपेक्षा एक ििल (रव) अडधक 

ऊाँ चाई िक चढ़िा है। इसका कािण है? 
 (A) तरल का ताप जल की अपेक्षा अधधक िै। 
 (B) तरल का पृष् ठ तनाव जल की अपेक्षाा कम िै। 
 (C) तरल का पृष् ठ तनाव जल की अपेक्षा अधधक िै।  
 (D) तरल, जल की अपेक्षा अधधक म यान िै।  [C]  
93. ननम् नथलखखि में से नकस धािु का ननष् कर्षण केवल नवद्युि-

अपघटन के द्वािा नकया जा सकिा है? 
 (A) Ag   (B) Au  
 (C) Al (D) Cu  [C]  
94. y-अक्ष पि कौन-सा नबन्द् दु, नबन्द् दुओं (7, 6) ििा (-3, 4) से 

समदूिस् ि है? 
 (A) (0, 5) (B) (0, -15) 
 (C) (0, 15) (D) (0, 10) [C]  
95. ननम् नथलखखि में से कौन सा स् िान आहड सभ् यिा से 

सम् बन्न्द्धि नहीं है? 
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 (A) भगवानपुरा  (B) आभानेरी  
 (C) रोजड़ी  (D) हगल ण् ड  [B]  
96. ‘ददनभि’ शब् द में कौन सा समास है? 
 (A) तत् पुरुष समास  (B) अव् ययीभाव समास   
 (C) हद्वगु समास  (D) कममधारय समास  [B]  
97. कौन सी प्रोटोकॉल का प्रयोग फाइल के आदान प्रदान में नकया 

जािा है? 
 (A) एच टी टी पी  (B) पी ओ पी 3  
 (C) एच टी टी पी एस  (D) एफ टी पी   [D]  
98. िाजस् िान के सकल िाज् य घिेलू उत् पाद में नकस क्षेत्र का 

योगदान सवाषडधक है? 
 (A) सेवा   (B) उद्योग  
 (C) पशु पालन  (D) कृहष  [A]  
99. नकसी मीनाि के आधाि से ‘a’ औि ‘b’ दूिी पि एक ही िेखा 

पि स्स्िि दो नबन्द् दु क्रमश: P व Q से देखने पि मीनाि के 
थशखि के उन्द् नयन कोण एक दूसिे के पूिक हैं। िो मीनाि की 
ऊाँ चाई होगी-? 

 (A) ab   (B) a+b  

 (C) 
2

ba +
 (D) ab [A]  

100. ननम् नथलखखि संख् या श्ेणी में अगला पद क् या आना चानहए? 

 ?,
26

1
,
62

1
,
32

1
,
2

1
,
2

1
 

 (A) 
66

1
 (B) 

12

1
  

 (C) 
312

1
 (D) 

212

1
 [C] 

101. ननम्नथलखखि संख्या श्ेणी में अगला पद क्या आना चानहए? 
 
   
  
 
 
 (A)  (B)  
 
 (C)  (D)  [B] 
 
 

102. नकसी लैंस की दक्षिा ननम्न संबंध से दी जािी है (जहााँ लैस की 
फोकस दूिी है) - 

 (A)  (B)   
 
 (C)  (D)  [A] 
 
 

103. भागिे भूि की लंगोटी भली' लोकोक् िी का सही अिष है 
 (A) आपसत्त के समय थोड़ी सिायता भी बड़ी िोती  
 (B) जो धमल गया विी काफी 
 (C) ज्ञान कम ददखाया अधधक।  
 (D) हकसी बिाने काम न करना। [B] 
104. िालछापि अभयािण्य नकसके थलए प्रथसद्ध है?  
 (A) काला हिरण (B) मगरमच्छ 
 (C) िरा कब तर (D) वाघ [A] 
105. िीको ने िाजस्िान में नकिने एग्रो फू् पाकष  नवकथसि नकये हैं?  
 (A) 4 (B) 2 

 (C) 10 (D) 6 [A] 
106. 'मभण मणी' शब्द-युग्म का सही अिष है 
 (A) आधार - कीमत (B) रस - लय  
 (C) रत्न - सपम  (D) नशा – शराब [C] 
107. ₹4800 की िाथश पि 5% वार्र्िंक साधािण ब्याज की दि से 2-

½ वर्ों में ब्याज की िाथश होगी- 
 (A) ₹500  (B) ₹600 
 (C) ₹700 (D) ₹400 [B] 
108. कौनसी अमेरिकन कम्प्यूटि कम्पनी नबग ब्ल्यू कहलािी है? 
 (A) कॉम्पैक कोयम (B) आईबीएम 
 (C) ग गल (D) माइिोसॉफ्ट [B] 
109. िाजस्िान में 2011 की जनगणना के अनुसाि ननम्नांनकि कौन 

से जजले में नद्विीय न्द्यूनिम जनसंख्या घनत्व है? 
 (A) बाड़मेर (B) बीकानेर 
 (C) च स (D) जैसलमेर [B] 
110.  लुप्ि संख्या नाि कीजजए। 
 
 
 
 
 
 
 
 (A) 65 (B) 72 
 (C) 88 (D) 51 [A] 
111. मिुिादास मािुि पुिस्काि से सम्माननि अननकेि चौधिी 

ननम्नथलखखि में से नकस खेल से सम्बन्न्द्धि है?  
 (A) हिकेट (B) मुक्केबाजी 
 (C) तीरंदाजी (D) िॉकी [A] 
112. वह िकनीक जो मशीन को् फंक्शन को नफक्स्् अंग्रेजी 

शब्दों के द्वािा दशाषने में प्रयोग की जािी है।  
 (A) हनमॉहनक्स  (B) बुसलयन अलजेब्रा 
 (C) प्रोग्राममिग (D) बाइनरी िांसलेशन [A] 
113. एक घडी को ₹ 1440 में बेचने पि 10% की हानन होिी है। उसे 

नकिने रुपये में बेचा जाये नक 1598 का लाभ हो?  
 (A) ₹1840  (B) ₹1850  
 (C) ₹1860 (D) ₹1800 [A] 
114. िाइिॉइ् ग्रस्न्द्ि का नवस्िाि________की कमी के कािण होिा 

है।  
 (A) आयोडीन (B) आर 
 (C) वायोदटन (D) हवटाधमन ए [A] 
115. फाइल कम्प्रेशन में प्रयोग आने वाला सोफ्टवेयि है-  
 (A) हवनवडम (B) हवनजजप 
 (C) हवनएम्प (D) हवनत्त्रिक [B] 
116. वैभश्वक कविेज के थलए न्द् यूनिम नकिने नक्रयाशील अन्द् िरिक्ष 

यान आवश् यक है? 
 (A) 2  (B) 3 
 (C) 4 (D) 1 [B]  
117. ‘मािवा्ा िा पिगना िी नवगि’ नकसकी िचना है? 
 (A) दयाल दास  (B) मुिणोत नैणसी  
 (C) स यममल् ल धमश्रण  (D) वीरभाण रत् न   [B]  
118. संि चिणदास िाजस् िान के नकस जजले से संबंडधि है? 
 (A) भीलवाडा  (B) ब ंदी  
 (C) अलवर  (D) जयपुर [C]  
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119. नद्वघाि समीकिण जजसका एक मूल )25( − हो, होगी? 
 (A) 01522 =−− xx  (B) 0142 =+− xx  
 (C) 0142 =−+ xx  (D) 01522 =++ xx  [C]  
120. 27 अक् टूबि, 2022 को भािि में ........ वॉं पैदल सेना 

(इन्द् फेन्द् ट्री) ददवस मनाया गया? 
 (A) 76  (B) 78 
 (C) 79 (D) 74 [A]  
 
121. Fill in the blank with the correct option. 
 They …………… looking after orphans since 1980. 
 (A) were (B) are  
 (C) had  (D) have been [D]  
 
122. धूलकोट कहॉं स्स्िि है? 
 (A) वालाथल में  (B) बैराठ में  
 (C) आिड में  (D) कालीबंगा में  [C]  
123. पावि पॉइन्द् ट में मास् टि स् लाइ् का क् या उपयोग है? 
 (A) नई स् लाइड लाना   
 (B) सभी स् लाइड्स को एक साथ देखना  
 (C) नई स् लाइड लाना व सभी स् लाइड्स को एक साथ देखना दोनों  
 (D) िर स् लाइड को एक जैसा फामेट करना [D]  
124. एक वगष के नवकणष की लम् बाई 20 सेमी हो, िो इसका परिमाप 

होगा- 
 (A) 200 सेमी  (B) 240 सेमी  
 (C) 210 सेमी  (D) 40 सेमी  [B]  
125. Choose the correct synonym of the following 

word: 
 (A) sorrowful (B) angry  
 (C) scarce  (D) fear [D]  
126. 30 व् यथक्तयों की एक पंथक्त में सौिभ बायीं ओि से िेिहवॉं ििा 

गौिव दायीं ओि से पंरहवॉं है, सौिभ एवं गौिव के मध् य नकिने 
व् यथक्त है? 

 (A) 2  (B) 3 
 (C) 4 (D) 1 [A]  
127. प्रिम दो समस् या आकर नियों के बीच एक ननभिि सम् बन्द् ध है। 

इसी सम् बन्द् ध के आधाि पि उत् िि आकर नियों में से उपयुक् ि का 
चयन कीजजए जो प्रश् नडचह्न के स् िान पि आ सके? 

 Problem Figures (समस् या आकर नियॉं) 
 
 
 
 

 Answer Figures (उत् िि आकर नियॉं) 
 
 
 
 
 
   [A]  
 
128. ्ॉ. बाबासाहेब आम् बे्कि का महापरिननवाषण ददवस है? 
 (A) 14 अप्रैल  (B) 6 ददसम् बर  
 (C) 10 ज न  (D) 12 फरवरी [B]  

129. यदद एक गोले की नत्रज् या दुगुनी की गई िो वास् िनवक गोले एवं 
नये गोले के आयिनों का अनुपाि क् या है? 

 (A) 8:1  (B) 1:2  
 (C) 2:1  (D) 1:8  [D]  
130. िाजस् िान के नकस शहि में 1952 में मरू वनीकिण शोध 

स् टेशन की स् िापना की गई िी? 
 (A) जोधपुर  (B) जैसलमेर  
 (C) बाडमेर  (D) बीकानेर  [A]  
 
131. 56 सेमी परिडध वाले वरत् ि का क्षेत्रफल क् या होगा? 
 (A) 249.45 सेमी2 (B) 256.25 सेमी2 
 (C) 216.15 सेमी2 (D) 216 सेमी2 [A]  
 
132. Which of the following phrases is a substitute 

for the word ‘Beaver’? 
 (A) To tear up and damage a living body  
 (B) Public merry making and procession 
 (C) An animal that lives in water and land   
 (D) A person who brews liquor illegally [C]  
133. 525log125  का मान है? 
 (A) 55  (B) 

5

1  

 (C) 25 (D) 5 [A]  
134. एथलफैजन्द्टएथसस िोग होिा है? 
 (A) ऐनोफेलीज मच् छर से  (B) प् लाजमोधडयम से  
 (C) चुकेरेररया बैन् िोफ्टी से  (D) क् य लेक् स मच् छर से  [C]  
135. ननम् न में से कौनसा कोलॉइ्ी िन्द् त्र नहीं है? 
 (A) र्दध  (B) य ररया का जलीय घोल  
 (C) रक् त  (D) गोंद  [B]  
136. मनुष् य में इस् सेफेलाइदटस ननम् न में स े नकस वाहक से 

स् िानांिरिि होिा है? 
 (A) एनोहफलीज  (B) खटमल  
 (C) घर मक् खी  (D) क् य लेक् स  [D]  
137. ननम् नथलखखि में से कौनसा पेटेन्द् ट मुकदमा भािि द्वािा 

अन्द् ििाषष् ट्रीय पेटेन्द् ट ऑनफस में जीिा गया िा? 
 (A) अदरक पेटेन् ट केस  (B) लौंग पेटेन् ट केस  
 (C) तुलसी पेटेन् ट केस  (D) नीम पेटेन् ट केस  [A]  
138. ननम् नथलखखि को सुमेथलि कीनिए। 
 A  B 
 1. अनुस् मािक  (i) अनेक प्रेनर्नियों को भेजा  
       जाने वाला पत्र। 
 2. परिपत्र  (ii) स् मिण पत्र।  
 3. अडधसूचना  (iii) िाजकीय पत्राचाि में  
        समकक्ष या अधीनस् ि  
         अडधकारियों या कमषचारियों  
        को साधािण संदेश देने के  
        थलए थलखा जाने वाला पत्र।  
 4. ज्ञापन  (iv) िाजपत्र में प्रकाथशि सूचना। 
  1   2   3   4 
 (A)  (i) (ii) (iv) (iii)  
 (B) (iii) (iv) (ii) (i)   
 (C)  (iv) (ii) (iii) (i)   
 (D) (ii) (i) (iv) (iii)   [D]  
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139. िाजस् िान के एकीकिण के अंनिम चिण में कौनसा क्षेत्र 
सप्म्मथलि नकया गया िा? 

 (A) बीकानेर  (B) शािपुरा  
 (C) टोंक  (D) अजमेर  [D]  
140. 2401 का वगषमूल है? 
 (A) 49 (B) 51 
 (C) 39 (D) 41 [A]  
141. अजमेि के चौहानों को ............... के नाम से भी जाना जािा 

है? 
 (A) रणथम् भोर के चौिान  (B) सपादलक्ष के चौिान  
 (C) नाडोल के चौिान  (D) जालोर के चौिान  [B]  
142. िाज् य मंनत्रमं्ल में सदस् यों की अडधकिम अनुमि संख् या है? 
 (A) राज् य हवधानमंडल का 15%  
 (B) राज् य हवधानसभा का 15% 
 (C) राज् य हवधानसभा का 10%  
 (D) राज् य हवधानमंडल का 10% [B]  
143. नवभभन्द् न क्षेत्रों से कुल CO2 उत् सजषन 5 mmt है। नीचे ददये 

गये पाई-चाटष में, नवभभन्द् न क्षेत्रों से CO2 उत् सजषन के प्रनि 
प्रनिशि योगदान इंनगि नकया गया है: 

 
 
 
 
 
 
 
 बिाइये घिेलू क्षेत्र से कुल CO2 उत् सजषन नकिना है? 
 (A) 0.75 mmt (B) 2.5 mmt 

 (C) 1.75 mmt (D) 1.5 mmt [A]  
144. यदद पंचायि नवघदटि कि दी जािी है, िो चुनाव किवाये 

जायेंगे? 
 (A) तीन माि के अन् दर  (B) छ: माि के अन् दर  
 (C) तत् काल  (D) एक माि के अन् दर  [B]  
145. ्ी.एन.ए. अणु को नवथशष् ट स् िलों पि काटने वाले एजंाइम 

होिे है? 
 (A) क्षारीय फॉस् फेटेजेज      (B) डी.एन.ए. पॉलीमरेजेज 
 (C) रेस्ट्स्िक् शन एन् डोन् य ल्क्लएजेज (D) डी.एन.ए सलगेजेज [C]  
146. ननम् नथलखखि में से नकस शब् द में स् वि संडध है? 
 (A) संयोग  (B) सन् महत  
 (C) नमस् ते  (D) अन् वषेण  [B]  
147. ननम् नथलखखि में से अपादान ित् पुरूर् का उदाहिण कौनसा है? 
 (A) जनहित  (B) ग्रामोत् थान  
 (C) सेवाहनवृत् त  (D) श्रम जीवी [C]  
148. एक कक्षा के नवद्यार्ििंयों को पंथक्तयों में ख्ा होना है। यदद 

पंथक्त में 3 नवद्यािी अडधक होिे, िो 1 पंथक्त कम होिी। यदद 
पंथक्त में 3 नवद्यािी कम होिे, िो 2 पंथक्त अडधक बनिी। कक्षा 
में नवद्यार्ििंयों की संख् या नकिनी है? 

 (A) 35 (B) 36 
 (C) 37 (D) 34 [B]  
149. िाजस् िान में केन्द् रीय भे् एवं ऊन शोध संस् िान कहॉं स् िानपि 

नकया गया है? 
 (A) बीकानेर  (B) जोधपुर  
 (C) ओससयां  (D) अहवकानगर  [D]  
150. यह फंक् शन = ROUND (188.52,-1) क् या उत् िि देगा? 
 (A) 189  (B) 190  
 (C) 200  (D) 188  [B]  




